

黄南州精心打造“红色共享阵地”

梦想从这里起飞



稚嫩眉眼间散发着青春的风采，落落大方的举止尽显淡然和从容。2022年4月，在一场全校演讲比赛中，七年级二班的扎西卓玛因淡定出色的表现引起师生们的关注。“扎西卓玛刚上七年级时，各个方面都不是很突出。后来，在老师的引导下，她参加了阅读、绘画等兴趣社团，各方面进步非常明显。七年级下学期，她在年级演讲比赛等活动中表现优异，一下子脱颖而出。”九年级语文老师夏吾吉说。此后，在主持、演讲方面比较有天赋的扎西卓玛开始“飞快成长”，但凡学校举办校运会、教研活动，老师们都会有意识地给扎西卓玛更多的锻炼机会，让她担任主持人、主讲人。扎西卓玛也不负众望，一次次流利标准的双语表达，每次都能给活动增添不少色彩。

到了八年级，扎西卓玛成长得更加优秀，在学校的各种知识竞赛、演讲比赛，以及市里的比赛中，都能看到扎西卓玛活跃的身影。无论是语言表达，还是临场应变，她较高水准的表现总会赢得大家的称赞，而

她参与的班级“小老师讲课”活动，也很受同学欢迎。“在学校里，扎西卓玛并不是唯一！”校长娘先才让说道，“每个年级、每个班级都有这样优秀的孩子，他们有的学习成绩拔尖，有的体育特长出色，有的艺术天赋突出，在老师们的辛勤培养下，孩子们充分发挥个人天性，都在茁壮成长。”

翻看学校的“成绩单”，处处闪耀着孩子们的出色表现：同仁市首届校园杯足球联赛第一名、知识竞赛第一名、中考教学优胜奖、基础知识背诵竞赛集体奖……从2016年学校建成投入使用至今，短短8年间，隆务镇寄宿制中学全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，紧扣素质教育，荣获了一个又一个民族教育先进荣誉。“我们一直致力于把素质教育‘内化于心、外化于行’，坚持课后服务‘社团化’和课程‘特色化’的原则，成立了篮球、绘画、书法等多个学生社团组织，满足学生个性化发展需求，为推动学生全方面发展提供良好的平台。”校长娘先才让说。如今，15岁的扎西卓玛已经成为学校的“风云人物”，品学兼优的她，是同学们学习的榜样和老师的骄傲。更重要的是，小小的她成为了目标明确、从容自信、富有追求的她自己。“我的理想是考上中国政法大学，成为一个能够伸张正义、维护普通人权益不受侵犯的人！”说这话时，扎西卓玛清澈的眼神里写满了坚定和无畏。教育乃立国之本，强国之基。同仁市大力实施党建领航立德树人、学前教育普及普惠、义务教育优质均衡等教育领域改革“八大工程”，以最严要求精准施策，以最强大力量尽锐出战，一个一个跟进，一项一项落实，全市教育迈上高质量发展新阶段。日趋良好的教学环境和更加进步的教育理念给牧区的孩子插上了腾飞的翅膀。目前，隆务镇寄宿制中学有教学班级23个，在校学生1144名。其中，近一半学生按个人兴趣爱好加入了各种学校社团。每到放学后，操场上，一个个身手矫健的身影在投球、运球，辗转腾挪间散发着体育健儿的魅力；学校综合楼美术室里，一个个年轻的身影在描摹、挥笔，斑斓色彩间氤氲着浓浓的艺术气息；宽敞明亮的舞蹈室内，一个个挺拔多姿的身影在激情舞蹈，举手投足间绽放着青春的绚烂……辛勤努力，放飞自我，一个又一个小小的梦想正从这里起飞。（通讯员 黄南宣）

黄南法院：“质效双优”蹄疾步稳

本报讯(特约记者 南宣)近日，记者从黄南州中级人民法院了解到，全省法院“质效双优”竞赛活动开展以来，黄南法院坚持以问题为导向、以薄弱为重点，以争先创优为目标，紧扣“思想政治、审判执行、司法政务、个人能力”四个方面，从“院、班子、部门、个人”四个维度，横向同兄弟单位、部门对比，纵向同先进干警对比，从自身最不满意的方面改起、从最基础的工作做起，真刀真枪解决“差距项”，用“销号”方式各点攻破，真正将“差距清单”转化为“成效清单”，推动黄南法院各项工作取得新突破。

着眼细节、盯住具体，形成“差距清单”。坚持从具体差距项抓起，逐一研析问题原因，提出工作对策，定期评价考核。围绕公文写作、案例分析、学术研究等短板弱项，组成专门团队，由院领导挂帅，指派能力相对强的同志作为主力，倾力于每一名岗位工作人员，精准实施“能力提升计划”和结对帮扶措施，“一对一、面对面”向行家里手跟班学习补短板，一步一个脚印牵手里，人人会写公文”局面已经初步形成。

责任到人、明确时限，实行“销号管理”。由院领导签订承诺书，牵头推进提升，党组不定期听取汇报、研判问题；由政治部、审管办牵头，表格式对审判人员提出47项“底层指标”、对执行人员提出45项“底层指标”要求，进行对口分解，分类评价打分办法，作为推进工作、验证成效的“总抓手”；结合绩效考核有关规定，强化对竞赛活动平时考核，对每名工作人员整改情况进行“月评价”，对部门实行“季考核”，对基层法院每半年开展中期考核。

奖惩分明、激发活力，抓实“结果运用”。将工作人员考核结果作为评优评先重要依据，以工作实绩、得分排名作为衡量标准，彻底打破“论资排辈、轮流坐庄”惯例，推动形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的正确导向。一批优秀年轻干部、先进集体脱颖而出，中院从基层法院选任4名优秀年轻法官；提任、晋升共16人。州法院被评为“全国第三批节约型机关”“全省民族团结进步示范单位”，督察室被评为“人民法院督察工作先进集体”；党支部副书记荣获“人民法院党建工作先进个人”等多项国家和省州荣誉。

黄南州24名先心病患儿赴天津市接受免费救治

本报讯(通讯员 黄南宣)3月23日，黄南州24名先心病(符合手术指征)患儿在黄南州民政局精心协调和护送下，赴天津市泰达国际心血管病医院接受全额免费治疗。当日青海省慈善总会、天津援青指挥部、黄南州民政局及省州慈善会共6名工作人员到西宁火车站欢送赴天津接受手术治疗的患儿及家长(共75人)。

此次手术是由中国移动慈善基金会、青海省民政厅、青海省慈善总会、天津泰达国际心血管病医院、天津市盛业公益基金会、黄

南州慈善会联合开展的“中国移动爱‘心’行动——青海困境先心病儿童救助计划”救助项目，旨在帮助更多的困境先心病患儿脱离病痛、早日康复。手术费用由项目办公室全额资助并由省级福彩公益金资助每名患儿2000元交通食宿补贴，不仅让孩子们得到了最好的治疗，还极大地减轻了家庭的负担。下一步，黄南州民政局将持续关注先心病儿童身体健康，为他们争取更多“暖民心、解民忧”的慈善项目，推动黄南民政慈善事业高质量发展。



同仁市：粮安天下 种子为基



本报讯(通讯员 黄南宣)种子是农业的“芯片”，是抓好粮食生产，保障粮食安全的基础。3月25日，笔者从同仁市农牧业综合服务中心了解到，今年同仁市紧紧围绕和遵循项目主导、政府助推的工作基调，通过农作物种子工程项目和市人民政府的资金支持，不断加大良种繁育基地推广建设和管理力度，着力提升良种质量，增强良种自给能力，持续夯实农业提质增效，实现农业增效，农民增收。

2024年春耕备播伊始，同仁市农牧部门按照“合理布局、科学选种、规模建设、提升能力”的原则，组织技术人员分赴各乡镇(村)田间地头，精心

规划、逐一落实种植区域，高标准谋划良种繁育基地建设各项具体工作，采取“村集体+合作社+农户”种植模式，集中力量对预留地块开展深耕深松、整地施肥等田间作业。在全市集中连片建设小麦良种繁育基地1000亩、青稞良种繁育基地1000亩、马铃薯良种繁育基地1000亩、油菜示范展示基地1000亩。连日来，在加吾乡吉仓村小麦良种繁育基地，集中连片的良种繁育田排列整齐，田间地头机声隆隆，农户们正在热火朝天地进行播种工作。3月21日，市农牧业综合服务中心组织技术人员深入田间地头，围绕良种应用、适量施肥、适量播种等关键环节开展技术指导。